

# HERALDO DE CASTELLÓN

Díario decano y el de mayor circulación de la provincia

Biblioteca Municipal  
Partido 12.155

Madrid

FUNDADOR, PROPIETARIO y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ y TARREGA

AÑO XXXIX  
NÚMERO 11.888

OFICINAS  
Escritor Viciano, 14  
INSCRIPCIÓN  
Dos pesetas al mes

IMPRENTA  
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12  
Teléfono Interurbano, 6  
Teléfono urbano, 52

FRANQUEO  
CONCERTADO

Hoy hace 25 años

Libros, revistas y periódicos

"La Semana Gráfica"

El número 19 de la interesante Revista "La Semana Gráfica" viene a poner de relieve una vez más el esmero y cuidado que ponen en su confección los encargados de redactarla.

Queda constituida la Asociación de maestros del distrito de Lucena, siendo elegido presidente don J. Pascual Guitart.

Asciende a primer teniente el oficial del Regimiento de Otumba, don Julio Sabater.

En Cuevas de Vinromá se encuentra gravísimo enfermo, el médico don Julián Honrado.

Entre los indultos de pena de muerte concedidos por el Rey, en el acto de la adoración de la Cruz, figura el del presbítero Vicente Valdecantos, condenado por homicidio.

Es trasladado a La Ceruña, el gobernador de Valencia, señor Martos, culpable de los sucesos escolares.

Se vende al precio de 30 céntimos.

No se devuelven los originales aunque no se publiquen

Vea V. el nuevo

Peugeot

Conducción interior 4 plazas  
Cabriolet. 2½ plazas.-Torpedo transformable, 4 plazas

Contribución anual,  
140 pesetas. - Señores  
médicos, 70 pesetas

DETALLES Y PRUEBAS

La Senyera, Colón 42, Castellón

Es evidente. . . . .  
no tendrá buen servicio ni seguridad absoluta en sus transportes, si no adquiere las GRANDES MARCAS

Unic y Latil

Insuperables referencias  
Condiciones inmejorables para el pago

Agente directo para el reino de Valencia  
Ezequiel Dávalos Masip  
GONZALEZ CHERMA, 60. - CASTELLÓN

Dr. Miguel Peña Masip

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO INTESTINOS, ESTREÑIMIENTO Y DE LA NUTRICIÓN. - DIABETES, ETC., ETC.  
EX-INTERNO PENSIONADO Y AYUDANTE EN EL DISPENSARIO DE DIGESTIVO DEL HOSPITAL CLÍNICO DE BARCELONA Y DE LOS HOSPITALES VAUGIRARD, SAINT ANTOINE E INSTITUT GUERRA DEL RÁDIO  
Consulta de 11 a 1.-Gasset, 4

Lunes 9 de Abril de 1928

CRÓNICA

Domingo por medio

dráulica del Júcar, se estudie con urgencia el proyecto de cuantas obras sean necesarias para llevar a cabo la separación y distribución de las aguas de que se trata, teniendo en cuenta los hechos conocidos y encauzando otro que pudiera existir para restablecerlo e indemnizar según los casos.

Pureza y juventud

A EMILIA BERDÍN

AURORITA IÑIGO  
que acaban de cumplir 17 años  
(A cada una en particular)

Eres cual un nisusito:  
canto, poesía, viveza,  
juventud y gentileza,  
jovialidad y escondor.

Tierna y delicada flor  
henchida de lezatua,  
que sonríes frente al día  
con seguridad y calma,  
y penetras tu alma  
de la más santa alegría.

Cruz de Juventud.

Ecos de Villarreal

LA SEMANA SANTA.

Con el acto del "encuentro", verificado en la mañana de ayer, han quedado terminados en esta población los actos de Semana Santa, que este año han sido acompañados de un tiempo lluvioso que obligó a que la procesión del Santo Entierro se hiciera por el interior de la Arciprestal, resultando más brillante, si cabe, por el recogimiento de los fieles.

Fué presidida por el alcalde don Vicente Sánchez, quien llevaba a su derecha a la señora Rosario Jaque y a su izquierda, al primer teniente alcalde don Francisco Moreno.

EL SABADO SANTO.

Per la mañana se celebraron en la Arciprestal los oficios de ritual y al entonar el canto de gloria se echaron las campanas al vuelo produciéndose el atronador bullido de costumbre.

Las puertas de todas las viviendas se abrieron de par en par y las banderas de las Sedecadas y edificios públicos ondearon totalmente.

EL ENCUENTRO.

Ayer, como decímos al principio, se celebró este hermoso acto en la plaza Mayor, entre los ritos de una multitud inmensa que llenaba por completo la plaza y calles afluientes, los estandartes de la traca y los acordes de la marcha real.

DIFILE DE «MONEROS».

Mediada la mañana de ayer comenzó el desfile a los «maestros» de los «moneros», quedándose Villarreal casi desierto.

EL ESTUDIO FOTOGRAFICO.

RICO SERRA.

Han sido expuestas en los escaparates de este importante estudio fotográfico dos admirables ampliaciones; una, hecha al pastel, de tamaño natural, del hijo de nuestro querido amigo, el inspector de arbitrios municipales don Juan Bautista Sifre y otra al bromeo, de S. M. el Rey, y destinada al despacho de nuestra primera autoridad municipal.

También hemos admirado ampliaciones de lindísimas villarealesas, que acreditan la indiscutible y merecida fama que como lo grato goza el señor Serra.

Son un alarde de técnica y acierto insuperable de colorido que la han valido muchas felicitaciones y que nosotras, a la vista de estos asmerados trabajos, no hemos de regatearle la nuestra.

El Correspondal.

9-4-1928.

Hasta la Conversión

Reglas prácticas para los tenedores de Interior perpétuo

Se aproxima la fecha de efectuarse la Conversión de la Deuda Perpetua Interior en Amortizable, y conviene precisar las reglas a que la misma ha de sujetarse.

Las operaciones de Conversión se efectuarán en las oficinas centrales del Banco de España y en todas sus Sucursales los días 10, 11, 12 y 13 del mes de Abril, abriendose al efecto las ventanillas a las diez de la mañana.

Los títulos e inscripciones que se presentarán facturados (el Banco ha confiacionado tres modelos de facturas: uno, para el 3 por 100; otro para el 4 por 100; y otro, en fin, para las suscripciones) deberán llevar unido el cupón o intereses de 1.º de Julio próximo. A los presentadores se entregará por cada factura un resguardo talonario expresivo del valor nominal de los títulos o efectos recibidos y de su equivalente en Deuda amortizable.

En representación de los titulares de las dos nuevas Deudas que se crean, y en tanto que se realiza la configuración de la definitiva, se emitirán Carpetas provisionales, negociables en Bolsa, con seis cupones que corresponderán a 1.º de Julio y 1.º de Octubre de 1928, y 1.º de Enero, 1.º de Abril, 1.º de Julio y 1.º de Octubre de 1929.

Los tenedores de la Deuda amortizable 3 por 100 tienen una ventaja más: la de que los tres primeros cupones (1.º de Julio y 1.º de Octubre de 1928, y 1.º de Enero de 1929) devengarán un 320 por 100 sobre de impuesto. Hasta el año que viene, por lo tanto, no se inicia la reducción de interés.

Convienen advertir que hay títulos grandes: en la Deuda amortizable 3 por 100 los de la serie G serán de 100 000 pesetas nominativas, y los de la serie H de 250 000. En la del 4 por 100, los títulos de esa misma serie serán, respectivamente, de 800 000 y 200. 000 pesetas nominativas.

La amortización de las dos Deudas se verificará en 70 años, a partir de 1.º de Enero de 1929; el modo de realizar la amortización será, como es consiguiente, por sorteos trimestrales, siendo el primero que se celebrará el día 1.º de Marzo de 1929, y verificándose a partir de esa fecha enero en cada año, en los días 1.º de Marzo, 1.º de Junio, 1.º de Septiembre y 1.º de Diciembre.

Una advertencia importante conviene consignar: así como el Gobierno se ha reservado la facultad de admitir a Conversión más de mil millones, también puede dar por terminada la operación antes del 13 de Abril.

Queremos decir con ésto que los tenedores de Deuda Perpetua Interior que vayan a presentarse a la Conversión lo deben hacer sin guardar al último momento.

FUJI-O-HI

Estudia la Cruz en la India donde llegó a ser tan grande la veneración por el Buda, instrumento útil para obtener el fuego, que dio origen a la famosa Trinidad Védica, determinando además la planta en forma de cruz de muchos de sus templos, entre ellos los de Chittaur y Muthre. Señala también la presencia de este mismo signo en las inscripciones de los cuadros mágicos del emperador chino Fu-Hi al que se atribuye la invención, muchos siglos antes de Jesucristo, de los instrumentos musicales y para insistir sobre el carácter simbólico de la Cruz, representación del origen y emanación del fuego terrestre, dice que en uno de los altares del templo de Herus, en Kuan-kang aparece el sol enviando sus rayos terminados por manos que sujetan las características Cruces egipcias.

Creamos que éstas reglas y consejos prácticos han de ser de utilidad a los tenedores que convierten papel.

Asociación Castellonense

PARTEDIARIO del COMEDOR

Comida de ayer. Potaje de garbanzos con bacalao.

Servida en Raciones

A inscriptos. . . . . 73  
A no idem. . . . . 26  
A transantes. . . . . 5  
A 14 niños media ración 6

Total . . . . . 110

Gena de ayer.—Ración de pan y bacalao Iris.

Servida en Raciones

A inscriptos. . . . . 64  
A no idem. . . . . 26  
A transantes. . . . . 4  
A 14 niños media ración 6

Total . . . . . 100

Sastrería y Pañería

A CARGO DE

A. SOLIVA (hijo)

(CASA FUNDADA EN 1860)

Trajes para caballero y niño. — Abrigos confeccionados a medida.

Trajes sport y de campo. — Uniformes para chauffeurs

RECIBIDAS LAS NOVEDADES para la presente temporada

CASTELLON. Colón, 11.-CASTELLON

CONFERENCIAS

Betoret en el Socialista

Para tratar de la Arqueología en el signo de la Cruz, ocupó la tribuna del Centro Socialista, el sábado último, el licenciado en Filosofía y Letras, don Francisco Betoret, que fué presentado por el presidente de la Sociedad, señor Huertas.

Después de contestar brevemente a las palabras de presentación de don Rafael Huertas, en forma sencilla, clara y ordenada, y sobre todo, con una gran naturalidad, el conferiante, hizo un detenido estudio de la iconografía de la Cruz desde su origen hasta el siglo XIV de la era cristiana, ilustrándolo con numerosos y adecuados dibujos.

Habió, en primer lugar, de las cruces prehistóricas de Bretaña (Francia) y Galloway (islas Hébridas) escritas por el doctor Phené y de las que figuraron en el interior de las vasijas encontradas en los pueblos del lago Bourget, en el siglo X, reproduciéndolas en monedas cristianas de Luis de Oñate, muy parecidas a las halladas en algunas urnas cinerarias del cementerio de Villanueva en Italia, haciendo atinadas consideraciones al tratado de fijar el verdadero valor simbólico de las llamadas cruces solares, correspondientes al período Hallstattiano, tan abundantes en las sepulturas de Galas.

Estudió la Cruz en la India donde llegó a ser tan grande la veneración por el Buda, instrumento útil para obtener el fuego, que dió origen a la famosa Trinidad Védica, determinando además la planta en forma de cruz de muchos de sus templos, entre ellos los de Chittaur y Muthre. Señala también la presencia de este mismo signo en las inscripciones de los cuadros mágicos del emperador chino Fu-Hi al que se atribuye la invención, muchos siglos antes de Jesucristo, de las crucetas egipcias.

Cita también las descubiertas en los monumentos megalíticos de Gurza y en las ruinas de la ciudad pelágica de Micenas, especie de insignias utilizadas por los siete jefes que combatiendo contra Tebas; examina los calvarios consagrados en Thessalia al dios Mercurio y las medallas griego romanas en yeso aversos que reproducen como tipo una figura de mujer, la Fortuna, sosteniendo con la mano izquierda un poste de navío rematado por la Cruz que posteriormente se rapta en la nave pretoriana del triunfo Marco Antonio. Y para hacer manifiesto el sentido que fué este signo en la antigüedad, describe una pintura mural de Herculanum en la cual la diosa Diana es condonada a los brazos de Eudimón por Cupido, representado con una Cruz sobre la cabeza, emblema del fuego que inflama el corazón de los enamorados.

Para terminar analiza este signo de la Cruz entre los primeros cristianos, haciendo un comentario muy razonado de la historia de la leyenda arqueológica del crismón, demostrando que el enlace de las letras P y X, que fué notado como el anagrama de Cristo en muchos, muchísimos años anterior al cristianismo, pues se lo encuentra ya en monedas aquaeas, tetradramas griegas y en medallas líquidas dedicadas al dios Baco, así como también en las de los Flavianos y el emperador Aníbal.

Finalmente estudia la evolución que sigue la iconografía de Cristo hasta las disposiciones del concilio de Constantinopla, confirmadas por el Papa Adriano I que establecían el que la imagen del Redentor fuese en lo sucesivo colocada sobre la Cruz, sustituyendo al místico cordón de los primeros siglos de la Era Cristiana.

Tan sugestiva conferencia fué muy celebrada y el señor Betoret felicitado por los que asistieron al Centro Socialista, a pesar de que el mal tiempo no convocaba a salir de casa.

Píldoras Orientales Dr. Casas

TÓNICAS

PURGANTES

DEPURATIVAS

Estrefimiento, almorranas, ictericia, cálculos, obesidad, alcoholismo, apoplejia, etc.

Depósito: Farmacia de don Juan Castelló.—Castellón de la Plana

LA CONDESA MARÍA

La mejor película que hasta la fecha se ha hecho en España

Interpretación de Rosario Pine y Sandra Milovanoff

SE ESTRENARÁ el PROXIMO JUEVES

— EN EL —

Salón ROYAL

J. Antonio Poves

Platería. - Orfebrería. - Relojería. - Fantasías. - Composturas de todas clases

TAURINA

## La corrida de Mayo

Cómo es natural, dada la alta calidad de los elementos integrantes de la corrida extraordinaria de Mayo próximo, desde que se ha publicado el cartel, no se habla de otra cosa entre los aficionados. Los nombres de Gafiro, Rafael el Gallo, Fortuna y Armillita chico, son el tema elegido en poetas y tertulias, donde se comentan animadamente y apasionadamente los méritos de cada uno de ellos, recordándose el arte maravilloso del gran caballista andaluz, la larga historia taurina repleta de tardes triunfales del torero gitano, el valor indomable de Fortuna y la rápida y brillantísima carrera de Armillita chico, que constituye la nota más saliente de la actual temporada en España.

Los aficionados no ocultan su gratitud hacia la empresa por ofrecerles en una misma tarde tres poderosos alicientes; la presentación de Gafiro y Armillita chico, nuevos en esta plaza; la reaparición de Rafael el Gallo, el diestro que más tardes se ha vestido de torero en Castellón donde alcanzó éxitos resonantes y la reprisa de Fortuna, que tan buen recuerdo dejó en la corrida de la Magdalena celebrada el 25 de Marzo de 1919 que vino a torear en sustitución de Camará, llevando como compañeros a Juan y Manolo Belmonte. Aquella tarde se lidiaron reses de doña Carmen de Fréjico, matando Fortuna muy bien el segundo de la tarde y celosamente el quinto llamado «Cocinero», del que certó las orejas y rabo en medio de frenética ovación.

A esperar, pues, el gran acontecimiento taurino que se aviene.

Suspiros.

## Deportes

### Fútbol

#### Copa Consolación

Atleti Saguntino, 0

C. D. Castellón, 16

Q. é diremos del partido que ayer por la tarde se celebró en el campo del Sequiol?

Nada, porque creemos que el «score» bastante dice respecto a la clase de juez.

Sin embargo no podemos pasar por alto la conducta de los que ayer vistieron el jersey canario. Hay que jugar, señores, hay que jugar. Ofrecer resistencia, emular a vuestros antepasados. De una parte porque o llamas segundines y de otra porque el público que pregunta querer ver fútbol y no chirigotas.

Ya vé la F. V. C. F. lo que es el Atleti, lo que puede, lo que hace. Un equipo que solo se confirma y lo quiere a todo trance—ganar en su casa, al amparo de su terreno y de su público, impidiéndole un bledo recibir fuera de casa una paliza, tal como la de ayer.

Dicíamos el otro día que para el Atlético y otros equipos de su categoría, debía organizarse un torneo de clubes amateures del grupo A (?). Pues mal dicen; nos equivocamos, porque ahora vemos que herimos la susceptibilidad de equipos como el Sporting, del Burriásot, del Bélico, etc. Al grupo Z se le ha de enviar si lo admiten. Porque pueden asustarse los equipos de este grupo del 161 de ayer.

Ayer debutó el nuevo equipo, Salvador. Es de recia textura, alto. Juguó en la primera parte de inter izquierda y en la segunda de defensa. Poco se puea decir de él. De atacante actuó con seriedad, con calma, dando algunos pasos muy bién. Y de zaguero, creo que tocó una pelota para dársela desde media campo a Aljana para que jugara. El pobre estaba tan aburrido.

Desde luego Salvador, ha de andar mucho por el césped del Sequiol, pues ayer no se adaptó al campo de hierba.

Los goles ahorrádones el trabajo de resaltar de la forma que se legaron, fueron sus autores:

Castellet, 7; Salvador, 2; Martínez 1; Vidal, 4 y Arroiz, 2.

Árbitro Doménech, bien.

Los equipos fueron:

Abéché: Gálindo, Sapida, Coloma, Álvarez, Palomín, Martí, Carretero, Ríos, Samper, Añón y Galera.

C. D. Castellón: Alarcón, Saura, Vidal, Guillén, Planchadel, Arroniz, Castellón, Martínez Salvador y Bellés.

En la segunda parte, Vidal, ocupó el puesto de Salvador y este el de aquél.

Debuck.

### ECOS MUNICIPALES

Para mañana a las diez ha sido convocada la comisión de Ensanche.

—El Ayuntamiento de Villanueva de Alcalá anuncia para su provisión en propiedad los siguientes destinos:

Auxiliar de Secretaría, dotado con el haber anual de 1.000 pesetas.

Depositorio de los fondos municipales, dotado con el haber anual de 200 pesetas. Precisa licencia de 2.000 pesetas.

Raudador municipal, retirubido con el 3 por 100 de lo que recaude. Precisa licencia de 4.500 pesetas.

Vigilante nocturno, dotado con el haber anual de 200 pesetas.

Religiosos

El día 14, sábado, empezará en la Iglesia de la Beneficencia, el novenario de costumbre a San Vicente Ferrer, patrón del Reino de Valencia.

—El señor Arcipreste de Santa María anunció ayer desde el púlpito, que a partir del domingo próximo en que empezará a regir la hora de verano, las misas seguirán celebrándose como hasta aquí, solo que en vez de las nueve, en que suele empezar la conventual de los domingos, serán las diez de la hora oficial; la de las once serán las doce y la de las doce serán la una de la tarde.

Vocaciones

Doña Josefa Gali Casabane, maestra de Chades, ha promovido expediente pidiendo tres meses de licencia sin sueldo, para asuntos propios.

—Por real orden del ministerio de Instrucción Pública se ha dispuesto que los maestros quedan exentos de toda prestación personal a los Municipios.

Militares

Las fuerzas de la guarnición han tenido instrucción esta mañana.

—Mañana martes tendrá lugar la visita general de cárceles en el Cuartel de San Francisco a las once y en la Cárcel Modelo a las 11.30.

Judiciales

En el Juzgado municipal de Lucena del Cid se halla vacante el cargo de secretario suplente.

Teatrales

—Pasado mañana, miércoles, se celebrará en el Principal la velada homenaje al aplaudido sacerdote castellonense Joaquín París, representándose las tres obras suyas que anunciamos el pasado sábado.

La función promete verse muy concurrida.

Deportivos.

—Esta tarde se juzgará en el Sequiol el anunciado partido entre el C. D. Castellón y el Gimnástico.

Asiste bastante público.

Taurinos.

Toreando anteayer en la plaza de Cartagena el diestro Félix Rodríguez, fué alzado por el séptimo toro, el tropezón del diestro con un caballo, corneándole terriblemente.

Reconocido en la enfermería dijo el médico que Félix sufrió conmoción cerebral y un fuerte varafazo en la espalda.

A causa de este accidente pierde las corridas de ayer en Ciudad Real, la de hoy en Madrid la de mañana, en Murcia, y la del jueves, en Zaragoza.

Sanitarios

En Benasal está vacante la titular de Veterinaria e Inspector de Higiene y Sanidad pecuaria, dotada en 750 pesetas la titular y 365 la inspección.

Sociales.

Con gran entusiasmo y con asistencia de la totalidad del personal de Castellón y pueblos de la provincia, se celebró ayer la elección de los votales para el Comité paritario regional de Banca y Bolsa.

Fueron los gidos los señores siguientes:

Propietarios.—Antonio Martínez Castellón, Enrique Espínola Pérez, Emilio Daroca Espinosa, José M. Gómez Ibáñez, Francisco Sierra Fermasa, Miguel Torres Martínez y Vicente Alfonso Andreu.

Sociedad.—Antonio Fraga Ripollés, Luis Guillermo Guardiola, Ramón Vilà Ayuso, Juan F. Esquert Monfort, Estanislao Villan y Lázaro, J. E. Galván Ibáñez y José M. Mansalva Gómez.

Comerciales

El total de naranjas embarcadas por los puertos de Denia, Gandía, Valencia, Burriana y Castellón, desde el principio de la temporada hasta hoy, es de 8.663.334 cajas.

### AGRICOLAS

En el término de Rosellí los olivos están exuberantes de floración, lo cual induce a creer que la próxima cosecha será también abundante.

### COMARCANOS

En los campos experimentales de la Granja Arrecera de Tortosa, se han efectuado nuevas e importantes plantaciones por vía de ensayo, entre las, de frutales selectos y de forestales.

Además, en dichos campos se cultivará este año, por vía de experiencia, el lino, la seja, el cáñamo y otras plantas industriales.

Muy pronto se estrenará la gran película

### EL SARGENTO MALACARA

por

### LON CHANEY

(Dónde?)

### EN 4. PLANA

Ecos de Burriana.

Especiales.

Avisos y anuncios.

### CASTELLÓN AL DÍA

El día de hoy, segundo de la Pascua, ya no ha sido tan claro y firme como el de ayer, sintiéndose bastante la humedad.

No se arredra la gente por tan poca cosa y, como ayer, ha abandonado la población para comer la mona en el campo, quedando esta tarde desierta, o poco menos, la vecindad.

En la mayor parte de las dependencias públicas se ha adelantado la hora del cierre en el despacho del día y por la tarde han cerrado todos los establecimientos.

—En visita reglamentaria ha estado en Castellón, el respetable Inspector general del Servicio agropecuario, señor Fierros Gómez, quien en el expresivo de ayer marchó a Barcelona, despidiéndole en la estación el jefe de este Servicio señor Vasquez y el ingeniero del mismo, don Perillón Palacios.

—Desea usted Báscones, Balanzas, Romanas, Pesas o Medidas legalizadas por la Ley? Cómprelas en casa ARTOLA.

Taller y despacho R. Zorrilla

16 y 18, Castellón, (junto a la Puerta del Sol).

La mejor peluca de

### LON CHANEY

se estrenará muy pronto; su título

EL SARGENTO MALACARA

—Con las iniciales B. A. aparece en «El Sol» de Madrid, correspondiente al día 6 del actual, un elegioso artículo del último libro de nuestro querido amigo, el culto cronista de Castellón, don Vicente Gimeno Michavila, a quien reiteramos nuestra felicitación por el creciente éxito del admirable volumen en cuestión.

—Ayer pasaron el día en Castellón dos jóvenes exploradores de Sueca que hicieron el viaje en bicicleta. Acompañados del jefe de la tropa de esta capital don Alberto Peris, visitaron la población y hoy han regresado a Sueca con el señor Peris, éste último para asistir en aquella importante población a una reunión de jefes regionales.

—El digne director de esta Escuela del Banco de España, nuestro respetable y querido amigo, don Enrique Domínguez, ha tenido la atención, que le agradecemos mucho, de enviar-nos un ejemplar de la Memoria de la primera actividad financiera de la Nación, correspondiente al año ejercicio.

Agradecemos el envío y nos ocuparemos en un próximo número de dicho documento.

«Patria Nueva» de Vinaréz reproduce el último artículo sobre la carretera del Aragón, publicado recientemente en el HERALDO por nuestro respetable y querido amigo, el digne director de este Instituto don José de la Torre y los demás periódicos de aquella ciudad dedicando grandes elogios a esta campaña, habiendo acordado el Ayuntamiento de Vinaréz en su última sesión darle las gracias por tan patriótica actitud al señor de la Torre.

Para fin de mes se estrenará una película del gran actor de las cien mil caras

### LON CHANEY

—Para dar mayor brillantez al beneficio pro Ciudad Universitaria que verificarse el día 23 del presente mes, como ya dijimos, los estudiantes del Instituto y Escuela Normal, la Junta organizadora nos ha establecido que amenizará el espectáculo una orquestina de jóvenes escuelares, ejecutando selectas piezas.

### Al Obispo de Lérida, Dr. Irurita, le regalan sus felices un auto

Dice de Lérida que ha quedado cerrada definitivamente la suscripción para regalar un automóvil al señor Obispo, doctor Manuel Irurita. El éxito ha sido en cantidad sorprendente, y bien puede decirse que todos los fieles del Obispado leridense han contribuido con su obsequio para demostrar el afecto y veneración que sienten por su prelado.

Mañana, martes, tercer día de Pascua, es el designado para la entrega oficial del auto, que hará la comisión designada al efecto, a fin de que pueda utilizarlo el señor Obispo para la gran campaña misional de la Ribera de Cinca, que ha de empezar el día 14.

La familia Dualde

Ha dado por terminada su temporada en Santa Elena (Bachic), y regresado hoy a Barcelona, la distinguida familia del sabio catedrático de la Universidad de Barcelona, D. Joaquín Dualde, estimado amigo nuestro.

—En Mojente

Se encuentra en su finca de Mojente pasando las Pascuas, la familia de nuestro buen amigo, don Luis Colomina.

Los cadetes

Terminadas las vacaciones, han regresado a Toledo los alumnos de aquella Academia de la Infantería.

Bienvenida

Se encuentra en Castellón pasando las Pascuas al lado de los suyos, la familia del capitán de la guardia civil don Adarves.

Capítulo de enfermos

Aunque no del todo restablecido, sale ya de casa la digna profesora de la Escuela Normal, doña Leuter Velas.

También salen ya de casa nuestros queridos amigos don Manuel R. Palés y don José María Adell.

Mejora el respetable coronel del Regimiento de Tetuán, don Luis Camps.

A sí mismo se encuentra muy mejorada la esposa del digne inspector jefe de 1.ª enseñanza, don Emilio Monserrat.

Sigue estacionada la situación del abogado Calduch, del consejero de Santa María don Alfredo Sanshis y de la señora viuda de don Tomás Viñayo.

Casa Ramón

Esta acreditada sombrerera acaba de recibir las últimas novedades tanto para señora y niños como para caballero para la próxima temporada de verano.

San una verdadera maravilla las corbatas recibidas, así como los cuellos y pañuelos que son de última novedad.

Si queréis vestir elegantes pasar por Casa Ramón.

### TABLETAS CASTELLÓ

Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey.—Castellón

# Última Hora

(SERVICIO DE LA NOCHE Y MADRUGADA)  
Madrid 9 de Abril.

El expediente al catedrático señor Jiménez Asúa

Nota Oficial

Ha sido facilitada la siguiente nota oficial:  
«Ha sido resuelto el expediente instruido al señor Jiménez Asúa para depurar su actuación con motivo de la conferencia que se celebró el 7 de Marzo en la Universidad de Murcia, imponiéndosele gubernativamente un mes de pérdida del sueldo.

Como la suspensión previa de orden del ministro del ramo para la formación del expediente provocó otros sucesos entre los estudiantes y expusieron no perturbistas de las catedráticas de algunas Facultades, el Gobierno quiere hacer pública su determinación para evitar versiones sin fundamento y al mismo tiempo aclarar la doctrina que sustenta para casos tales. Es la siguiente:

El catedrático tiene la libertad precisa para explicar en su cátedra la materia a ella afecta con amplitud de doctrinas, críticas y análisis y diversidad de fuentes de información, sin que sea licito atacar objetivamente principios básicos sociales que son fundamento de la constitución del país, ni a su forma de gobierno ni a las autoridades constituidas.

Fuera de su cátedra y de su asignatura el catedrático no goza de más libertades, fueros ni derechos que un ciudadano cualquiera.

Es de esperar que el incidente originado por la conferencia de Murcia lo den todos por terminado con la resolución recabada y con el conocimiento de la doctrina expuesta, y que la normalidad de la vida universitaria se restablezca. Pero porque en ningún caso falta la leal preventión ante este extraño supuesto, el Gobierno debe advertir que será inexorable en la aplicación de medidas disciplinarias y gubernativas contra los que prevean o mantengan agitaciones cuya injustificación sería bien notoria.»

La Asociación Nacional del Magisterio primario

Después de una sesión preparatoria en el domicilio social se reunió el sábado en la Normal la Directiva de la Asociación Nacional del Magisterio primario, que se compone de un representante de cada sección provincial y de la comisión permanente.

Se leyó la memoria anual, en la que se propone un proyecto de reglamento donde se da cabida a la fundación de Cajas provinciales y Central de socorro.

Se nombró una comisión que habrá de formular la clase de honores que la profesión del Magisterio va a tributar al marqués de Valdecilla y Luis Bello.

Se aceptó la invitación que la Asociación del Magisterio primario ha recibido para el Congreso Pedagógico Internacional de Berlín para nombrar un delegado.

A propuesta del representante de Murcia se acordó mostrar el agradecimiento de los maestros a los representantes de la profesión en la Asamblea por su labor encaminada a hacer desaparecer la enorme desigualdad de las escalas, que producen tanto malestar en la clase.

Por la tarde se reunió la Directiva de la Asociación del Magisterio, para discutir el efectivo del proyecto de nuevo Reglamento.

La conversión de Deuda

En el Banco de España han comenzado las operaciones para la conversión de la Duda de 4 por 100 en América del 3 y de 4 por 100.

La animación ha sido extraordinaria, aludiéndose únicamente facturas de las Banques y banqueros y de los agentes de Cambio y Bolsa. Esta medida se ha tomado con objeto de dar mayores facilidades.

La impresión general es bastante y se crea que las operaciones terminarán antes de la fecha señalada que es la del 13 del presente mes.

Del extranjero

El asesino del Jesuita

Paredes es italiano

París.—La información sobre el asesinato del Jesuita español Paredes, ha descubierto que el móvil fue el robo.

Ha sido facilitada la siguiente nota oficial:

Parece que el asesino es un italiano, al que busca la policía.

Para luchar con Paulino

Nueva York.—Un promotor de boxeo ha ofrecido a Tunney seiscientos mil dólares por tener un encuentro con Paulino.

De celebrarse el mate, tendrá lugar en N. York.

La proclamación de Carmona

Lisboa.—La Cámara de Diputados proclama presidente del Presidente: En efecto, hay en la actualidad planteados dos: uno en Galicia de Ensarría y otro en Alcoy, pero las noticias que tengo respecto al curso de las mismas son muy satisfactorias y permiten confiar que pronto se llegará a una solución definitiva por mediación de los comités paritarios.

Lo que costarán las elecciones alemanas

Berlín.—Las oficinas de Estadística calculan que las próximas elecciones generales costarán cinco millones de marcos.

D' Annunzio y Mussolini

Milan.—Se anuncia que Mussolini y D' Annunzio se han entrevistado en Milán. El poeta recibió a Mussolini, vistiendo el uniforme de general de aviación.

1.300.000 francos de premio por valor de Nueva York a Ostende

Nueva York.—Llegó el barón belga Zulieu con el preaviso de ofrecer un premio de 1.300.000 francos al primer avión que vuela de Nueva York a Ostende entre el 25 Junio y el 20 de Julio.

La oferta se hará a nombre del Aero Club Belga.

El aristócrata no ha hecho públicos los detalles del vuelo; pero se asegura que estará abierto a los aviadores de todas las naciones, no especificándose tipo particular de avión, lo cual significa que se podrán emplear para el vuelo aeroplanos e hidroplanos.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFÓNICO DE TRES A Siete de LAYARDE)

Madrid 9 de Abril.

Consejo de ministros

Mañana se celebrará Consejo de ministros bajo la presidencia del general Primo de Rivera,

Entrega de una Cargel

Ha marchado a Hellín el Director general de Prisiones, para hacerse cargo del nuevo edificio construido en aquella población con destino a cárcel del partido.

La festividad de Pascua en Palacio

Con la solemnidad y brillantez acostumbradas se celebró ayer Capilla pública en Palacio, con motivo de la festividad de Pascua de Resurrección.

A las once salió la regia comitiva de las habitaciones particulares, presenciando su paso por las galerías numerosas públicas.

Figuraban en la misma los Reyes don Alfonso y doña Victoria, lujantes y grandes de España.

Terminada la función religiosa regresó la comitiva al punto de partida.

La Exposición de Goya

El próximo jueves se inaugurarán en el Museo del Prado la Exposición de obras del inmenso pintor Goya, organizada con motivo de su centenario.

Para figurar en la misma se han recibido más de 80 obras, además de las que posee el Museo.

Mañana llegará a Madrid el director del Museo del Louvre de París, que trae dos magníficos lienzos del genial pintor aragonés.

Alarma en un Cine

Durante una de las sesiones celebradas ayer en el cine Cervantes, se inflamó una de las películas, produciéndose enorme alarma en el público.

La mayoría de los espectadores abandonaron precipitadamente el salón, no ocurriendo afortunadamente desgracias personales.

El fuego quedó reducido en la cabina, sofocándolo prontamente el servicio de bomberos.

Lo que dice el Presidente

El general Primo de Rivera conversó ayer con un grupo de periodistas haciendo interesantes manifestaciones.

Con referencia al R. D. número 626 publicado el día 3 del año

ual en la «Gaceta» relativa a la nacionalización de la industria del Motor, dijo que significa un gran paso en el camino de protección a la industria nacional e intensificación del consumo en el mercado interior.

Habrá también del proyecto de reforma del Código penal, lamentándose de que la prensa no lo comente con la debida extensión.

Se le preguntó si existían huelgas en España, contestando el Presidente: En efecto, hay en la actualidad planteados dos: una en Galicia de Ensarría y otra en Alcoy, pero las noticias que tengo respecto al curso de las mismas son muy satisfactorias y permiten confiar que pronto se llegará a una solución definitiva por mediación de los comités paritarios.

El Gobierno autoriza el paro voluntario, siempre que no se rompan acuerdos adoptados por los comités paritarios. Lo que no puede consentir es que se haga propaganda de paro a otros ramos oficios que ninguna relación guarden con el que está en huelga.

Tampoco se consentirán de modo alguno las cesaciones, siendo los obreros libres para cambiar de patrono y estos para pedir obreros cuando se vean precisados a reducir la producción en sus respectivas fábricas e industrias.

Añadió el Presidente que mañana llegarán a Madrid el Director de «La Maína» y su esposa y que ya se encuentra en la Corte el célebre escritor King, cuyos ilustres huéspedes existe el propósito de agasajar debidamente.

En las primeras horas de la tarde no había llegado aún a Madrid.

En la «Gaceta»

Publica una R. O. impidiendo al Catedrático de la Universidad Central don Luis Giménez Asúa, la suspensión de un mes de empleo y sueldo a partir del día de hoy, cesando la sanción anteriormente impuesta que le servirá de abono.

La conversión de la Deuda

Como los Bancos y banqueros han sido autorizados para hacer peticiones de conversión de la Deuda al 4 por 100, antes del día señalado para la operación, que es mañana martes, se han recibido peticiones por valor de 500 millones.

En Hacienda han manifestado que los títulos grandes solo serán entregados a los interesados si los solicitan.

Regreso de un ministro

En el expreso de Barcelona regresó esta mañana de aquella capital el ministro del Trabajo acompañado del jefe de su Secretaría particular señor Gómez Gil.

En la estación recibieron al señor Audouin los altos funcionarios de su repartimento.

Inauguración de la línea aérea Madrid-París

Hoy se ha inaugurado la línea aérea París-Madrid.

El avión salió de la capital de Francia a las 8:18 de la mañana, aterrizando en Burges si no vended a las 11:58.

A las 2:50 de la tarde reanudó el viaje.

En las primeras horas de la tarde no había llegado aún a Madrid.

La «Gaceta»

Publica una R. O. impidiendo al Catedrático de la Universidad Central don Luis Giménez Asúa, la suspensión de un mes de empleo y sueldo a partir del día de hoy, cesando la sanción anteriormente impuesta que le servirá de abono.

Despacho presidencial

El Marqués de Estella despachó con los ministros de Marina, Gobernación y Fomento.

Después recibió las visitas del general Soriano, Embajador de Inglaterra y J. F. de la escuadra inglesa del Mediterráneo.

En los Ministerios

Justicia

El señor Pinto recibió la visita del magistrado del Tribunal Supremo señor Vega.

Instrucción

Visitaron el señor Callejo una Comisión de Sigüenza para pedir la creación de un Instituto y otra de Peñafiel que solicitó varios grupos escolares.

Ciclismo

Varios lesionados

Telegrafían de Pamplona que se celebró la quinta carrera internacional ciclista, teniendo parte varios corredores nacionales y extranjeros.

Mariano Rodríguez, que tomó el alternativa de manos de Alfonso, murió cerca y valientemente al primero, matando de un pinchazo y una estocada corta.

El nuevo doctor escuchó palmas de simpatía.

En el que cerró plaza hizo una faena inteligente para un pinchazo y medio bien celebrada.

Algeciras realizó en el tercio una gran faena con la muleta que retendrá con un volapié superíssima. Ovación, orejas, rabo y vuelta al ruedo.

En el cuarto plaza volvió a escuchar palmas toreando, estando breve y certero con el estoque.

Niño de la Palma muleteó despegado y sin ganas a los toros que le correspondieron en suerte.

Mató el segundo de varios pinchazos y el quinto de un pinchazo y una estocada baja, siendo estrepitosamente silbado.

Luis Freg, superior en el primero, al que tumbó de una gran estocada y regular en el otro.

Pablo Llanda, desganado y apático, sin hacer nada de particular, mostrando el público constantemente su desagrado.

Julio Mendoza, hizo una gran faena en el tercero, al que mató celosamente, escuchando una ovación y cortando la oreja.

En el otro se limitó a salir del paso.

SEVILLA

Alternativa de Mariano Rodríguez

La plaza ofrece el aspecto de las grandes solemnidades.

Asisten los infantiles y muchos extranjeros.

Mariano Rodríguez, que tomó el alternativa de manos de Alfonso, muleteó cerca y valientemente al primero, matando de un pinchazo y una estocada corta.

El nuevo doctor escuchó palmas de simpatía.

En el que cerró plaza hizo una faena inteligente para un pinchazo y medio bien celebrada.

Ricardo Montero.

Al entrar en la meta un peleón, cayeron todos, resultando la mayoría lesionada.

El corredor Cañardo sufrió la fractura de la clavícula de recha.

TOROS

MADRID

Inauguración de la temporada

En la plaza un llene.

Los toros de Ucela, masos,

matos,

MALAGA

Alternativa de Torerito de Málaga

Se celebró la corrida inaugural de la temporada con el alivio de la alternativa de Torerito de Málaga.

Chicuelo, regular.

Rayito, mal.

Torerito de Málaga tuvo un destartado muy deslucido. En el segundo toro recibió dos avisos.

BARCELONA

Fuentes Bejarano, bien.

Vicente Barrera y Enrique Terres

## Ecos de Burriana

Tire piedras a la calle;  
al que le dé, me perdón.  
Tango la cabeza llena  
de tantas cavilaciones!

Traigo a colección este viejo  
cantar de una hojita de almanaque,  
por que no he visto publicadas  
en el HERALDO, los  
pasados días (las Santas por cierto), las noticias de dos hechos  
sobresalientes acaecidos  
aquí en Burriana.

Y no se habrán publicado, tal vez por que no hayan sido escritas  
por el redactor correspondiente,  
o de haber sido escritas, tal vez no habrán llegado las cuartillas a su destino.

De manera que no se si es lo  
primero o lo segundo.

Tango la cabeza llena  
de tantas cavilaciones!

Más como ninguna de esas  
dos noticias merecen quedar  
inéditas, allá van, aunque resulten  
intempestivas hoy.

HOMENAJE A GALIANO

LLUCM.

Simultáneamente, la noche  
del domingo, día uno del actual  
los cuadros escénicos, «Vici-

na» del Teatro Unión Obrera y el perteneciente al Centro de Sociedades Obreras «El Alba Social», en sus respectivas localidades celebraron función en honor del fundador y aplaudísimo autor

Rafael Gayano Lluch, uno de los más sólidos prestigios que actualmente cultivan en el teatro y en su revista semanal literaria «Teatro Valenciano», nuestra lengua vernácula.

Los valiosos elementos artísticos del cuadro «Viciña» representaron el jueguete «Ya estás en mi casa» y las comedias líricas «Nobleza de raza» y «La font del amor», las tres obras originales del homenajeado; y del mismo autor fueron también los juguetes cómicos «Sanc Valencia», «Mort en vidas» y «Arruixa que plou», que representaron los entusiastas aficionados de «El Alba Social».

El simpático comediógrafo Gayano Lluch, que vino expresarse de Valencia, estuvo a primera hora en «El Alba So-

cial», y requerida su presencia en escena fué ovacionado y obsequiado con sendos ramos de flores, y en la ocasión de entusiasmo al numerosísimo público con la lectura de una inspirada poesía dedicada a Burriana.

En el Teatro Unión Obrera, el director del cuadro «Viciña» Manolo Archelós, leyó una hermosa composición dedicada a Gayano Lluch, escrita por el poeta y apuntador del cuadro, Pedro Ferrer.

El festejo, autor también, fué llamado el proseguimiento al final de los dos actos que presentó en este local.

En el último intermedio, la precoz artista de variétés Conchita Reig, que cada día gusta más, canto tres cuplés, y actuó seguidamente nuevamente se levantó el telón, apareciendo en escena Rafael Gayano Lluch, rodeado de todos los componentes del cuadro «Viciña», quien primero con sentida emoción recitó su poesía dedicada a Burriana, y después, con singular gracia, sus otras dos composiciones de costumbres, tituladas: «El baile» y «La mona de Pascua».

La ovación que el auditorio en masa tributó al fastivo escritor tuvo honores de apoteosis.

Gayano Lluch, regresó a Valencia satisfechísimo y encantado de Burriana, no precisamente por la «paella» con que le obsequiaron en el Gras las aficionadas al arte de Talla, sino por los dos sinceros y cariñosos homenajes de afecto y admiración que le fueron ofrecidos en el Teatro Unión Obrera y en el Centro de Sociedades Obreras «El Alba Social».

Ciertamente, muy merecidos los dos.

GARCIA SANCHIZ

Y habló también el siguiente día, lunes, Federico García Sanchiz en el Salón Cine Requena. Y se llenó de bote en bote este simpático, atractivo y espacioso salón. El marco más adecuado de Burriana para albergar tanta distinción, tanta belleza femenina y tan excelente «causa».

Lo más selecto de una y otra sexa acudió a él al exquisito literato.

Y García Sanchiz, el antiguo amigo de no pocas burrianenses se encontró ante un público muy suyo; en un ambiente familiar que le escuchó con admirativa devoción.

Titulado su charla lírica «En vez bajo» (aventuras de artistas célebres).

La oración del Juglar—Camionante—Naranjas—Musos del Prado—Caruso—Nuevos madrileños con Joaquina Di Estia Santiago—Rusital y Enrique Barreras—Tertulia Valencia—Barris Latino—La Salsera del Vinalopó—Gabil d'Anuzia—Noba perfumada—Un idilio de Gómez Carrillo—Fragilidad de las flamenquinas—Panchitos—Metereología—Actriz parisiana—Tres instrumentos—Al pasar—Epilogos en Burriana.

García Sanchiz, el mago de la palabra, nos habló de todo ello, diciendo cosas tan bonitas, tan bellas, tan deliciosas que tuvo subyugado a todo el auditorio con el gorgorito de tanto deleite espiritual al que la proporcionó.

Duró su charla hora y media sin interrupción y nos pareció a todos que solo habrá invertido quince minutos. Por lo tanto nos supo todavía a pesar su suntuosidad conversación.

Es el gran demandador de servidores humanos (permítasenos la figura) nuestro dilecto amigo Federico García Sanchiz.

De sus labios salieron también el mejor elogio que se ha podido de hacer hasta hoy de la naranja y de la «paella» valenciana.

Al final de su charla, en el pástico canto dedicado a Burriana, evocó el verano del año 1915 pasado por él aquí muy felicemente, en el Hotel del «Palau» (qui escribió su libro «Al son de la guitarra»), recordando dichos y cosas imborrables en su mente.

En Burriana—dijo—me sugirió la idea de dar estas charlas, con los cuentos de hadas que les contaba a varias niñas y niñas que todas las tardes venían a verme al Huerto del «Palau» para que les dijera cosas de «Ello».

A demás se estrenará una graciiosa cinta en dos partes.

Mañana, estreno de otra fina comedia de la Paramount, en siete partes «Señorita Barba Azul». Con decir que su interpretación está hecha por Bebe Daniels y el gran actor cómico de levita Raymond Griffith, obvious decir que será un francé éxito.

Una de ellas—dijo—con sentido emotivo, no la he visto ahora. Voló al cielo. Y con lágrimas en los ojos se ofreció un muy expresivo y piadoso recuerdo.

Aunque no dije su nombre, se refirió a la llorada Anitín Reig gurera.

A García Sanchiz, nuestro héroe del lunes, se le aplaudió mucho durante su charla, pero al terminar sonó en la sala la más prolongada, efusiva y cariñosa tempestad de aplausos que habrá podido oír en toda su vida el notable literato.

Gratitud a ti, querido Federico, por la deliciosa noche nocturna que nos proporcionaste. Fue memorable por todos conceptos.

Estos platos tuyos suben a la gloria.

A nuestros requerimientos, que no pudimos desechar, la noche del martes dio otra charla lírica García Sanchiz en el Teatro Casino Ondense, de Onda, regresando a ponernos a ésta, donde partió para Valencia y Madrid el miércoles por la tarde.

Durante su estancia en Burriana ha sido tratado a cuerpo de rey en casa de sus íntimos amigos, el distinguido y ejemplar matrimonio don Pace Figuerola Almela y doña Rosario Traver.

X Y Z.  
Domingo 8 Abril 1928

## Espectáculos

### Salón ROYAL

Para hoy lunes se estrena la bonita comedia de Iastivo argumento «Su único amor», por Clara B.W., de agradable recuerdo en su reciente película «Ello».

A demás se estrenará una graciiosa cinta en dos partes.

Mañana, estreno de otra fina comedia de la Paramount, en siete partes «Señorita Barba Azul». Con decir que su interpretación está hecha por Bebe Daniels y el gran actor cómico de levita Raymond Griffith, obvious decir que será un francé éxito.



Cuide usted  
su estómago

porque es la base de  
su salud

★  
No hay estómago  
que digiera mal,  
si se le ayuda con  
una cucharada de

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

En la Gran Vía

se vende o alquila por años una de las Villas mejor situadas y demás campo. Para detalles en el HERALDO.

SE ALQUILA

un local muy grande con su vivienda, propia para Sociedad o Academia. Razón, Folsa, 17.—Castellón.

AUTO

Se vende una casi regaleada en buen uso y de cinco asientos. Informarán en la Administración del HERALDO.

## Garage Castellón y Agencia CITROËN de Peris y Varella

C. Herrero, 23 :: Teléfono 205

Stock de piezas de recambio del CITROËN.  
Reparaciones garantizadas.  
Recambios neumáticos FIRESTONE, MICHELIN y DUNLOP.  
Lavadero a gran presión.  
Abierto toda la noche.  
Grandes ocasiones en coches procedentes de cambios.

Se impone el uso de la leche condensada

**NURIA**

DE FABRICACIÓN NACIONAL  
Son insuperables sus cualidades  
HIGIÉNICAS y NUTRITIVAS  
Sustituye por ser máxima su garantía  
a la leche ordinaria, que tan a menudo  
causa trastornos gástricos

Pedidos al Agente comercial matriculado JULIO AGUILAR CA.

BEBO.—Avda. núm. 2—Altoza, 43.—CASTELLÓN

Líneas de vapores

Compañía Trasmediterránea y P. Garcías Segur de Barcelona

Servicio rápido, fijo y semanal DIRECTO entre  
los puertos de Barcelona y Castellón por el vapor

**Virgen de África**

Dotado de todos los adelantes modernos a un gran confort para  
pasaje de 1.ª clase y departamentos habitaciones expresos para  
pasaje de 2.ª clase

Admite carga y pasaje; fletes especiales y servicios combinados  
a todos los puertos del continente y América

Salidas / De Castellón, lunes seis tarde

Informes / De Barcelona, calle de la Plata, número 4, plaza

Castellón, calle de Pi y Margall, número 8

## Por mil pesetas

Una mesa ministre, modelo 315.

Un sillón estilo americano, modelo 307.

Un archivador, modelo 305.

Una silla estilo americano, modelo 309.

Una mesita, modelo 308. Todo madera de roble y además una máquina de escribir de ocasión a elegir REMINGTON, YOST, SMITH, PREMIER y otras.

**ORBIS, S. A.** Mayor, 53

CASA CENTRAL EN BARCELONA, CLARIS, 5

La clientela agradecida propaga el

Amigo DÉBIL tome

Elixir = CALLOL =

contra el APETITO, la FIEBRE y las enfermedades

descomodante y perjudiciales desde

el año 1887, por el Dr. Fausto de Mendoza y Gómez, a los 60 años.

Compralo hoy mismo. - 340 vials 8 pesetas.

Los fabrica, que le hacen perfectamente la

farmacia, la tienen y lo dan a los enfermos

en sus casas y en sus oficinas.

En tres días cura totalmente CALLOS y DEREZAS, OJOS DE

GALLO y JAMAEVEZ el patológico.

Ungüento mágico

Resuelve las infecciones.

En farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Per vials 2 pesetas

Fabricante: Puerto, Plaza San Ildefonso, 9. MADRID

**CALLOS**

En tres días cura totalmente CALLOS y DEREZAS, OJOS DE

GALLO y JAMAEVEZ el patológico.

Ungüento mágico

Resuelve las infecciones.

En farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Per vials 2 pesetas

Fabricante: Puerto, Plaza San Ildefonso, 9. MADRID

## Publicidad del HERALDO DE CASTELLON Tarifa de anuncios

### Esquelas mortuorias

Plana entera, 500 pesetas.  
Media plana, 300 . . . . .

Tercio de plana, 200 . . . . .

Quarto de plana, 100 . . . . .

Demás tamaños según plana

y texto.

Les no suscriptores abonarán

el doble de las anteriores tarifas

### Remitidos y reclamos

En primera plana, 1 pta. linea.  
En las restantes, ptas. 0'50 id.

Repetiéndose la inserción, 0'25.

Inserciones a seguir, precio con-

venencial.

En Ecos de Sociedad, pta. linea.

Los Edictos de subastas, pese-

tas 0'50 líneas.

### Anuncios en general

Para los de 4.ª plana se aceptan conciertos con las casas anunciantes y particulares.

Para la 1.ª plana, 2'50 pesetas, doble columna.

Para la 2.ª y 3.ª, 1'50. (Más</